

大英博物馆陷监守自盗丑闻

新华社伦敦9月5日电 自监守自盗丑闻曝光后，英国大英博物馆陷入信誉危机。该馆日前宣布，将任命英国维多利亚与阿尔伯特博物馆前馆长马克·琼斯担任大英博物馆临时馆长，以接替先前的辞职的哈特维希·菲舍尔。大英博物馆一名发言人告诉记者，警方调查仍在进行中，馆方还启动了独立审查以吸取教训。

大英博物馆8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警。流失藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。8月下旬，菲舍尔宣布辞职。博物馆董事会主席乔治·奥斯本近日承认，该馆约2000件藏品流失。他说，并非所有被盗藏品都被规范登记和编目。

大英博物馆一名发言人9月4日在接受新华社记者书面采访时表示，馆方已请警方介入调查，采取了紧急措施加强安保，并启动一项独立审查以查明事件并总结教训。

国际艺术品追讨组织首席执行官克里斯托弗·马里内洛在接受新华社记者采访时说，大英博物馆发生失窃事件“令人震惊”，因为它是“世界上最重要、资金最雄厚的博物馆之一”。这名专门从事追讨被盗艺术品事务的律师担心，那些没有被妥善登记和编目的藏品很可能永远无法归还博物馆，他建议有关方面尽快发布被盗藏品清单。

大英博物馆成立于1753年，是世界上参观人数最多的博物馆之一，藏品800多万件。文物流失事件发生后，多国要求大英博物馆尽快归还文物。

希腊考古学家协会主席迪斯皮娜·库特索姆巴对英国媒体表示，希腊非常关心被盗文物中有多少希腊文物。“我们想告诉大英博物馆，他们可能再说希腊文化遗产在大英博物馆能得到更好的保护。”希腊文化部长莉娜·门佐尼说，希腊一直要求大英博物馆归还帕特农神庙大理石雕刻，大英博物馆文物流失暴露的安全问题使希方的要求更加强烈。

据报道，尼日利亚方面要求大英博物馆归还贝宁青铜器，这些青铜器的原属地现位于尼日利亚境内。尼国家博物馆和古迹委员会主任阿巴·伊萨·提贾尼在接受英国媒体采访时说：“有些国家和博物馆一直告诉我们，贝宁青铜器在尼日利亚不安全，但他们那里如今发生了盗窃事件，这令人震惊。这个问题的关键在于它们是被盗文物，就应该回到原属地。”提贾尼说，尼政府将在几周内致信大英博物馆和英国政府，要求立即归还贝宁青铜器。

据埃及媒体报道，埃及著名考古学家、前文物部长扎希·哈瓦斯对大英博物馆处理埃及文物的方式表示强烈不满，认为大英博物馆藏品失窃事件是一场“全球性灾难”，是对世界遗产的“严重犯罪”。他要求大英博物馆归还包括罗塞塔石碑在内的埃及文物。此外，哈瓦斯还建议联合国教科文组织和埃及旅游和文物部组织一次国际会议，商讨在大英博物馆保存文物的风险，以及如何尽快将它们归还原属地等问题。

造成5000欧元预估损失 德国男子为拍照破坏知名喷泉

一名德国游客日前在意大利佛罗伦萨市旅游时，爬上知名的“海神喷泉”雕塑拍照留念，致使雕塑损坏，因此面临重罚。

德新社9月4日援引佛罗伦萨市政府消息报道，这名男子现年22岁，3日夜为拍照爬到喷泉雕塑上，结果弄断了雕塑战车上一块大理石。当他跳上雕塑的马，又弄坏了马蹄。这些损失估计在5000欧元左右。

在监控摄像头帮助下，当地政府得以锁定这名游客下落。

佛罗伦萨市长达里奥·纳尔代拉在社交媒体脸上发布了这名男子拍下的一张照片。照片中，男子面部已经过模糊处理。

纳尔代拉在帖文中写道：“对文化遗产的无知和破坏是无可推诿的。”

“海神喷泉”建于16世纪，由以海神雕像为中心的一组雕塑组成，2018年进行了大规模修复。此前，“海神喷泉”已不止一次遭到破坏。2005年8月有人攀爬海神雕像，致使雕像右手断裂。

喷泉不远处就是著名雕塑大师米开朗琪罗的传世佳作“大卫”和藏有大量珍贵艺术品的乌菲齐博物馆。

新华社特稿

拜登竞选推经济议题 民众不买账

谋求连任的美国民主党籍总统约瑟夫·拜登9月4日再度强调其任内经济成就，称其政策引领美国通货膨胀水平走低，就业岗位稳定增多。然而，美国媒体最新民意调查显示，选民对所谓“拜登经济学”似乎并不买账。

据美国《政治报》网站9月4日报道，拜登当天在宾夕法尼亚州费城出席劳动节游行时说，美国拥有“世界最强劲经济”，本届政府创造了“近1350万个就业岗位”。拜登3日还在《密尔沃基哨兵报》发表专栏文章，称美国当前失业率维持在4%以下的时间达50年来最长，薪资和就业满意度正在提高，通胀水平降至“接近两年多来最低点”。

近几个月，拜登及其内阁官员一直在全美多地穿梭，宣讲“拜登经济学”。然而，《华尔街日报》9月4日公布的民调显示，“拜登经济学”并未让选民信服，59%选民不支持拜登的经济政策，而支持者比例仅为37%；63%的选民不支持拜登应对通胀和生活成本飙升的

措施，支持者仅为34%。

本次民调从8月24日至30日采访了1500名注册选民，抽样误差范围约为2.5个百分点。

共和党方面，多名总统竞选人选择用经济议题打击拜登，把“拜登经济学”与去年达40年高位通胀捆绑。

南卡罗来纳州共和党籍联邦参议员蒂姆·斯科特在8月23日举行的首场共和党预选辩论上说，“拜登经济学”导致美国普通家庭平均丧失1万美金的购买力。佛罗里达州共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯在这场辩论上说，美国必须扭转“拜登经济学”政策，“让中产家庭有机会再次成功”。

共和党总统候选人热门人选、前总统唐纳德·特朗普虽然“缺席”本场辩论，但在社交媒体上发布竞选视频，扬言“拜登经济学”会被“历史性的特朗普经济繁荣”所取代。

《政治报》报道，美国目前的通胀水平已从去年9.1%的峰值大幅降至3.2%左右，

缓解了对美国经济衰退的担忧。经济数据显示，美国经济正逐步趋稳，关于经济“软着陆”的乐观情绪正在增加。美国国内生产总值(GDP)二季度年化增长率为2.1%，8月时的失业率为3.8%，维持在历史低位。

尽管如此，《政治报》报道称，美国民众仍在艰难应对通胀引发的持续效应，“拜登经济学”眼下缺乏说服力。但拜登坚持在竞选中兜售经济议题，同时与特朗普的经济政策相对比。

拜登9月4日在费城说，特朗普是美国历史上仅有的两名“在离任时美国就业岗位数量低于其上任时”的总统之一。

路透社报道说，经济议题有望在2024年美国大选中发挥关键作用。拜登届时可能再次对决特朗普。为实现连任，拜登需要赢得费城所在的宾夕法尼亚州，该州与亚利桑那、佐治亚和威斯康星等州被视作关键“摇摆州”，选战激烈且有望决定谁能胜选。

新华社特稿

乌克兰扩大征兵范畴，艾滋病毒携带者也可能被征召



据塔斯社9月3日报道，乌克兰国防部扩大了在战争状态期间应被征召入伍的男性公民的范畴。该机构在乌最高拉达(议会)电子信息库中发布的命令显示，如今身

体功能存在部分缺陷的公民也会被要求入伍。

报道称，被诊断为无症状的艾滋病毒携带者、临床治愈的结核病患者、有轻微短期症状的心理疾病患者都可能收到征兵传票。这些人将在军事医学委员会指定的部门服役。

这份政令还简化了对有意进入空降突击部队和海军陆战队服役者的健康要求。

报道还称，乌克兰将全民总动员的时间一再延长，当局也竭尽所能，防范适龄男性逃避兵役。他们被禁止出国，征兵传票通常在政府机构、咖啡馆、大街上以及其他人员密集处发放。据乌克兰媒体报道，很多男子几个月来都足不出户，就是为了逃避被送上战场。

报道最后称，乌克兰的全民动员已经引发了多起丑闻。媒体不时报道征兵委员会在发送传票时对公民施暴，某些由于身体原因不适合服役者也被强征，以及若干议员和官员自身逃避服役且将达到入伍年龄的儿子送到国外。

本报综合消息

英国5岁男孩完成近309公里徒步壮举

英国一名5岁男孩日前走完一条从西到东贯穿英国的徒步路线，全程约309公里。英国媒体说他创下了走完这条徒步路线的最小年龄纪录。

据英国《泰晤士报》9月4日报道，这名男孩名为奥利·圣豪斯，来自英国北部森德兰。他与父亲保罗从位于英国西海岸的坎布里亚郡圣比斯角徒步出发，耗时16天15夜，本月2日抵达东海岸的北约克郡罗宾汉兹贝。

途中超过半数日子，父子俩露宿过夜。时而刮大风，时而下暴雨，奥利抱怨

过坏天气，但仍然与父亲坚持走完了全程。

保罗夫妇均为小学教师，很支持孩子们参加户外活动。保罗告诉媒体，奥利这个年纪的孩子很容易玩电脑上瘾，他和妻子希望儿子保持对户外活动的热爱。“他(奥利)喜欢户外活动，在家时总也在花园里玩耍。我们尽量鼓励他的这一爱好。”

保罗说，这条徒步线路非常热门，奥利途中遇到了来自世界各地的徒步爱好者。此外，这孩子平时很怕狗，但这次接触到一条友

好的狗狗，于是战胜了内心对狗的恐惧，这也是一个意想不到的收获。

就在奥利即将完成徒步的前几天，父母在社交媒体帮他发帖，借助徒步挑战活动为一项医疗慈善事业募捐。不少网民关注该页面，捐款已超过8000英镑(约合人民币7.4万元)。

家人们开玩笑说，奥利下次可能会挑战一条更长的徒步路线，不过不是跟爸爸一起，而是应该换成跟妈妈一起。

新华社特稿

新西兰女子剖宫产后“盘子大小”手术器械遗落腹中

新西兰卫生部一名官员9月4日发布的报告披露，一名女子做完剖宫产手术后，其腹腔内遗留了一个盘子大小的手术器械。这名官员认定涉事医疗机构侵犯患者权益。

美国有线电视新闻网援引报告报道，一名20来岁的女子2020年在奥克兰市立医院接受剖宫产手术。术后18个月中，她一直受到慢性疼痛困扰，接受包括X光扫描在内的多项检查，未发现异常。直到2021年，她因疼痛难忍在奥克兰市立医院看急诊时，才经由CT扫描检查发现腹腔内有一个切口牵开器，随即接受手术移除。

切口牵开器在外科手术中用于固定和牵开皮肤组织，直径可达17厘米。由于是塑料材质，这一器械无法通过X光扫描等方式发现。

这名女子随后就这起事件向相关机构投诉。新西兰卫生部分管健康和残疾事务的官员莫拉格·麦克道尔在报告中写道，医院在术前和术后的手术器械清点名录中并不包括切口牵开器，涉事医护人员无人能解释那个超大号切口牵开器“为何会遗落在腹腔中”。

麦克道尔认定，这起事件“绝不应该发

生”。负责运营这家医院的奥克兰地区健康委员会提供的医疗服务“明显低于适当标准”，导致女子“长期承受痛苦”，需向女子书面道歉。此外，委员会可能需要采取进一步改进措施。

奥克兰地区健康委员会先前就这一事件展开自查，但相关解决措施浅尝辄止，比如出台新的手术器械清点规则。委员会手术事务主管迈克·谢泼德随后在一份媒体声明中“为发生在女子身上的事情道歉”，并意识到“这件事给她本人及其家庭带来的影响”。

新华社特稿